



乐清日报

2018年1月31日
星期三
农历丁酉年十二月十五

今天阴有小雨，明天阴转多云到晴。
气温2-7。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号：CN33-0103 总第6771期 今日8版 新闻热线：61116222 00热线：133577110 本版责编 成兆兰

习近平在内蒙古全票当选全国人大代表

今年全国两会召开时间确定

1月30日下午，正在召开的内蒙古自治区十三届人大一次会议迎来激动人心的时刻：大会宣布，中央提名的代表候选人习近平同志，全票当选第十三届全国人

大代表。内蒙古自治区十三届人大一次会议当天下午举行第四次全体会议，会议选举产生了58名内蒙古自治区第十三届全国人

大代表。当大会宣布习近平同志全票当选时，雷鸣般的掌声响彻全场。另据报道，十二届全国人大常委会第三十二次会议1月30日表决通过了关于

召开第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定。根据这一决定，十三届全国人大一次会议将于2018年3月5日召开。日前，全国政协十二届常委会第二十

四次全体会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第一次会议的决定，决定全国政协十三届一次会议于2018年3月3日在北京召开。综合新华社电

习近平主持中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，听取和审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检

察院党组和中央书记处2017年的工作给予充分肯定，同意其对2018年的工作安排。

会议认为，党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是全党全国各族人民共同意志和根本利益的体现，是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的根本保证。坚持党的领导，首先要坚持维护党中央权威和集中统

一领导。全党同志要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，把维护党中央权威和集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩来执行，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调，今年是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施 十三五

规划承上启下的关键一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚决维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以更好的精神状态和更高的工作水准，推动党中央大政方针和决策部署落地生根。要把党的政治建设摆在首位，抓好党组自身建设，认真履行全面从严治党

主体责任，推动全面从严治党向纵深发展。中央书记处要自觉在中央政治局、中央政治局常委会领导下开展工作，把握学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，进一步在协助党中央推进全面从严治党上聚焦发力，深入调查研究，推动党中央交办的任务落实见效。会议还研究了其他事项。

姚高员来乐调研电动自行车充电安全管理时强调 加强布点规划 明确建设标准

本报讯（乐清日报全媒体记者 一笑）为进一步提升火灾防控能力、规范电动自行车停放充电场所的消防安全管理，1月30日下午，温州市委副书记、政法委书记姚高员带领乐清调研组电动自行车充电安全管理。

姚高员一行先后来到柳市镇前西垟村、后西垟村、朝阳村及方斗岩村小微工业区，实地查看了村居式、庭院式和企业式等四种电动自行车集中充电中心。姚高员详细检查了各集中

充电中心的相关消防设施配备，了解了各处的运行和建设模式、电动自行车的日常充电使用情况、消防安全管理维护、经营收支等情况。

据悉，乐清深入实施电动自行车集中充电中心建设试点工作，努力推动电动自行车安全充电全覆盖。当前，乐清全市登记备案电动自行车共42万余辆，建成电动自行车集中充电中心165处，在建54处，其中公共区域103处，企业厂区内50处，庭院66处，累计安装智能充电桩1098个。

在随后召开的调研座谈会上，乐清市委副书记、政法委书记吴松海汇报了乐清电动自行车充电安全管理工作现状、电动自行车集中充电中心建设模式及电动自行车充电安全管理存在的问题和下步打算。

姚高员就做好电动自行车充电安全管理强调，要加强布点规划，对建设数量要有指导性意见，进行精细化布点；建设模式可采取4+X模式；明确建设标准及配套的消防设施；妥善解决用地、经费、电费等问题，实

现可复制、可推广；通过对停放充电的精细化管理，实现公共充电资源的利用最大化；实施行之有效的管理模式；对引进的运营商要设立门槛；通过执法倒逼，推动规范充电。对企业集中、出租房集中、外来人口集中、电动自行车集中的四种重点场所进行管理，确保不因电动自行车充电问题引发火灾，进一步减少火灾事故发生。

乐清市领导叶伟琼、包光许陪同调研。

大力发展海洋经济 乐清两项目 获省专项资金补助1840万元

获省专项资金补助1840万元

本报讯（乐清日报全媒体记者 刘丽娟 通讯员 余晔）日前，省财政厅、省海港委下达了2017年度省海洋经济发展专项补助资金，乐清两项目获海洋经济发展专项资金补助1840万元，分别为甬台温高速公路乐清北互通新建工程和乐清湾港区海洋经济产业配套服务中心。

甬台温高速公路乐清北互通新建工程总投资4.88亿元，项目改造甬台温高速复线主线（即乐清高架桥）960米，新建互通连接线1153米。截至2017年12月底，已完成主线拼宽段全部工程量，互通主体完成路基工程1.99%，桥梁工程50.33%，U型槽14.70%。

乐清湾港区海洋经济产业配套服务中心总投资4.73亿元，项目总用地面积4.44万平方米，总建筑面积7.41万平方米。项目建成后主要向符合要求的港区企业提供企业管理、商业服务、会议、报告、展览交流等公共用房。目前1号楼地下室顶板已浇筑完成，2号楼地下室底板已浇筑完成，3号楼三层梁板模板正在制作安装中，4号楼二层梁板正在制作安装中。

截至目前，全市累计获省海洋经济发展专项资金达1.4亿元。海洋经济重大建设项目的实施，对加强乐清市海洋基础设施建设，拉动投资增长，加快经济社会发展将起到积极的作用。

胡成中南存辉分别当选全国人大代表和政协委员

本报讯（乐清日报全媒体记者 通讯员 卢友中）1月30日，在浙江省十三届人大一次会议上，德力西集团董事长兼总裁胡成中当选第十三届全国人民代表大会代表。

胡成中是浙江省乐清市柳市人，

1984年7月开始创业，把德力西从一个家庭作坊发展成大型集团，综合实力连续16年荣登中国企业500强、蝉联中国民营企业500强。胡成中曾担任第十、十一届全国政协委员，全国工商联常委，中国企业联合会、企业家协会副会长，中国工业经济联合

会副会长。

1月25日凌晨，新华社公布本届政协常委会会议通过的中国人民政治协商会议第十三届全国委员会委员名单。名单上共有2158人。其中工商联界中正泰集团股份有限公司董事长南存辉等65人当选。

南存辉，世人公认的 浙南模式的积极探索者和杰出代表，被誉为 中国新兴民企代言人。2017年11月27日，南存辉当选第十二届全国工商联副主席。他是第九、十、十一届全国人大代表，第十二届全国政协常委。

非遗馆 蝴蝶广场准备这么做！

乐清蝴蝶广场系列报道之二

乐清日报全媒体记者

习近平总书记在党的十九大报告中指出：要深化文化体制改革，完善文化管理体制，加快构建把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的体制机制。其中，他特别指出要加强文物保护利用和文化遗产保护传承。

乐清作为历史文化名城，历史悠久，文化积淀深厚，乐清细纹刻纸、乐清黄杨木雕、乐清龙档、乐清首饰龙、蓝夹缬技艺5个项目被列入国家级非物质文化遗产保护名录，其中，乐清细纹刻纸更是被列入联合国 人类非物质文化遗产代表作名录。另外，19个项目被列入省级非遗名录，

105个项目被列入温州市级非遗名录，144个项目被列入乐清市级非遗名录，共有非物质文化遗产项目代表性传承人国家级6人、省级20人、温州市级56人。

乐清的非遗资源如此丰富，如何利用好现有的非遗资源，在不断保护传承历史文化的进程中，推动文化产业的发展，将是乐清市未来面临的一个重要课题。

乐清日报全媒体记者日前走访了定位于浙南领先的文化综合体的乐清蝴蝶广场，对蝴蝶广场将要打造的七彩非遗文化馆以及其提出的3.0版非遗馆概念进行了深入了解。

蝴蝶广场项目负责人表示，随着经济的发展，国家对文化产业的重视

程度不断提高，非遗展馆如雨后春笋在各大城市中兴建。然而综观这么多的非遗馆，除了单位组织参观和重大活动时候，平时大多观者寥寥门可罗雀。同时，很多非遗项目也后继乏力，需要国家给予支持补贴才能保护传承。目前我国共有国家级非遗名录共计1372项，省级非遗更是不计其数，但除去原本历史上就市场化程度较高的一些项目外，很多非遗项目传承者稀缺，缺乏自我造血传承发展的能力。

该负责人认为，非遗之所以能够传承千百年而不断，归根到底是因为它来自民间，与民众的生活息息相关，拥有广泛的群众基础。而现在非遗传承不断流失、迫切需要

保护的现状，说明它与现代民众的生活产生了脱节，在逐渐失去原有的群众基础，尤其是逐渐远离了年轻人。

对此，他提出非遗要回归人民大众，与现代思维相结合，与民众的生活相融合。非遗的展示不该是过于严肃、高高在上的，而应该是大众的，生活的，是人民群众喜闻乐见的。非遗馆的建设也要避免传统的 重展示、轻互动 重建、轻运营 模式，不仅要加强与游客的互动、体验，还要营造具有场景感的空间设置，用现代的方式展示传统的文化，以有力的运营把民众和非遗黏合在一起。

（下转第2版）

导读

省两会上 他们这样鼓与呼

第2版

乐观善良不挑食 坚果咬得嘎嘣响 百岁老人的幸福生活

第7版

距 乐清市首届 名特优农产品 迎新春博览会 开幕 还有 1 天

晨沐广场 2018年2月1日-5日

主办单位：乐清市人民政府
承办单位：乐清市农业局(林业局)
协办单位：乐清市委政府农村工作办公室
乐清市海洋与渔业局
乐清市风景旅游管理局
乐清市供销合作社联合社

中国农业银行 乐清农行贷款巨惠 总有一款适合您

优质小微企业贷 10-100万元 无需自然人担保

房屋装修贷款 50万元 月费率低至2厘4

商品房抵押贷款 三年内可免还本金

农房抵押贷款 乡镇农村地区皆可申办

第十八届中国电器文化节暨国际电工产品博览会

倒计时 22 天

招商热线：62737938 62768888

倡导文明新风尚 构筑美丽小城镇

乐清市镇治办